

看，友谊苑南区环境大变样

姚家街道办开展环境综合整治行动



▲4天集中整治，共清运出四五十车垃圾。

►热心居民帮助清运垃圾。

文/片 本报记者 肖龙凤
通讯员 王娟 闫绪森



9月7日到10日，姚家街道办事处在友谊苑南区开展“关爱周边环境，做文明市民”环境综合整治行动。这一行动持续了4天，共清理出四五十车积存的垃圾，拆除约400个居民自己安装的车位锁，彻底改变了友谊苑南区管理混乱、环境脏乱差的现状，为该小区的长效管理打好基础。

9月7日上午，垃圾清运车、铲车等开进友谊苑小区南区，将积存的建筑垃圾、生活垃圾彻底清除，不少居民热情伸手帮忙。

这次整治活动，街道为小区新聘请的物业提前一个星期就已经告知居民。此次环境综合整治行动，姚家街道联合交警、城管、城管执法等部门，针对小区居民反映强烈的小区占道经营、环境脏乱差、乱搭乱建、私设车位锁等影响小区居民日常生活和出行环境的现象进行集中清理整治。

占道经营、环境脏乱差、私设车位锁等，是让友谊苑南区居民头疼的老问题。“以前晚上下班回家，小区主路上全是小摊贩，可以说是寸步难行。”一位居民告诉记者。而私设车位锁的问题更是由来已久。居民李先生说：“我们小区内的停车位比较多，除了本小区的居民，还经常有外来车辆‘蹭车位’，有人还私自



地锁拆除前后对比(拆除后)



地锁拆除前后对比(拆除前)

安装了车位锁，导致居民的车只能停到很远处。还有的住户一家占了好几个车位，再往外租。”

从今年的3月份开始，姚家街道办事处主要领导就已走遍友谊苑南区每个角落，专题研究友谊苑南区，多次在友谊苑居委会召开会议，听取楼长、党员代表、居民代表关于南区整治的建议。5月起，姚家街道办事处、友谊苑社区居委会就开始进行宣传发动，并组织小区居民自行整改，小区环境得到了一定程度的改善。9月7日起，街道组织综合执法队伍，分组进行集中整治行动。整治过程中，姚家街道及友谊苑居委会工作人员积极做居民思想工作，使得整治工作得以较为顺利进行。

拆除车位锁的过程中，记者看到，有的车位锁直接钉在人行道地砖上；有的人为了更加牢固，索性将人行道地砖挖去，砌上水泥，再将车位锁安装在新砌的水泥上。这些地锁和巨石不但破坏道路，还成为新的“绊脚桩”，给居民出行形成了障碍，带来了安全隐患。

9月8日上午，在友谊苑南区新聘请的物业办公地点，不少居民来排队免费办理车辆登记。“小区门口将要安装门禁，对小区内的业主及亲属、租房子的房客停车也不要一

分钱的。”物业经理张剑说。物业主管蒋德娟忙着收取业主材料时，接到一位老大娘的电话。老人家一边说着一边激动地哭了起来：“这么多年终于有人管了，以前路上的车位锁乱安的太多，晚上我都不敢出门，害怕跌倒。现在都拆除了，院子的垃圾也都拉走了，我真是激动！”

此次综合整治行动中，对小区大门口乱停乱放的车辆，由交警部门统一移走后，在道路两侧安装隔离桩；对小区内占道经营摊点、流动摊贩、店外经营以及移动餐车进行了清理；对居民自己安装的车位锁进行了拆除；对小区内的私搭乱建进行了拆除。下一步，姚家街道还将联合市政、园林等部门对小区的绿化等进行规划设计、改造提升，进一步美化小区环境。

为实现对小区的长效管理，姚家街道办事处聘请的物业公司已经进驻友谊苑南区。此次集中整治行动后，物业公司将对小区进行规范化管理，将在小区内安装门禁，小区居民车辆登记后可通行。友谊苑南区物业总经理李亮表示，友谊苑南区将集中一段时间，集中力量拆除违章、清理“锁车桩”，还要加强后期监管，如有新安装的车位锁、新建的违章等，将坚决予以拆除。

赞

为4306人办理
养老保险参保

S02 街区

享

社区消夏晚会
精彩纷呈

S04 身边

学

“小家碧玉”
细微处见神奇

S06 文化

瞧

爱心义诊
来到家门口

S08 乐活